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CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione
del Consiglio Comunale

N. 96 Registro deliberazioni N……………………di Prot.

Seduta di convocazione.  Il giorno 29/10/2015 alle ore 20:00, nella Residenza Comunale, 

previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge Sulle Autonomie Locali e dallo Statuto 

Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale composto da:

GIANLUIGI FARIOLI Sindaco

e dai Consiglieri Comunali:

1 GENONI PAOLO 9 ROSANNA UMBERTO MARCO 17 CIRIGLIANO MARCO
2 CORNACCHIA DIEGO 10 PINCIROLI LIVIO 18 PICCO BELLAZZI WALTER
3 SALOMI ENRICO 11 SPERONI FRANCESCO ENRICO 19 VERGA ANGELO
4 RIVA ALBERTO 12 ROGORA MASSIMO 20 MARIANI VALERIO GIOVANNI 
5 CASTIGLIONI FRANCO 13 TOVAGLIERI ISABELLA 21 BERUTTI LUCIA CINZIA
6 CHIESA ALESSANDRO 14 ALBERTINI MARCO 22 VITA SALVATORE
7 LATTUADA FRANCESCO 15 ALBÈ FAUSTO 23 ROSSI ALBERTO
8 CICERO PAOLO 16 CATALANO IVAN 24 ROSSI GIAN PIETRO

Risultano assenti: GIANLUIGI FARIOLI, ALBÈ FAUSTO, PINCIROLI LIVIO.

Sono pertanto presenti 22 membri del Consiglio,  all’inizio della discussione del presente 

argomento.

Risultano presenti  senza diritto  di voto,  inoltre,  i  seguenti  Assessori: FANTINATI  CLAUDIO, 
AZZIMONTI IVO, REGUZZONI MARIA PAOLA, ARMIRAGLIO ALBERTO, CISLAGHI MARIO.

Partecipa all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE AMATO LUCIA.

Il  Sig.  CORNACCHIA  DIEGO -  nella  qualità  di  PRESIDENTE, riconosciuta  legale  l’adunanza, 

dichiara aperta la seduta per la trattazione del punto  6 dell’o.d.g. avente per 

O G G E T T O:
MOZIONE DEL CONSIGLIERE IVAN CATALANO CONCORDATA CON LA COMMISSIONE CONSILIARE 
SERVIZI SOCIALI,  FAMIGLIA, SANITÀ LOCALE E RAPPORTI CON ENTI SANITARI SOVRA COMUNALI 
RIGUARDANTE IL “BARATTO AMMINISTRATIVO”   



Deliberazione n. 96

Oggetto: Mozione del Consigliere Ivan Catalano concordata con la commissione consiliare 

servizi sociali, famiglia, sanità locale e rapporti con enti sanitari sovra comunali inerente il 

“Baratto Amministrativo”

Richiamata la  proposta  di  deliberazione  del  Consigliere  Ivan  Catalano  assunta  al  protocollo 

comunale n. 60497 il  29 luglio 2015 di cui all’oggetto ed iscritta al  punto n. 6 dell’ordine del  

giorno;

Vista la  mozione  presentata  in  corso  di  seduta  dal  medesimo  consigliere  concordata  con  i 

componenti  la commissione  consiliare  servizi  sociali,  famiglia,  sanità locale  e rapporti  con enti 

sanitari sovra comunali il 23 ottobre 2015;

Il Presidente Consiglio comunale cede la parola al proponente per la sua illustrazione:

C o n s i g l i e r e  C at a l a n o  I v a n  ( G r u p p o  M i s to )

G r a z ie ,  P r e s id en t e .  L a  p r o p o s t a  d i  d e l i b e ra  ch e  h o  p r e se n t a t o  an d a v a  n e l l a  d i r ez i on e  d i  f a r  

d ot a r e  l ’ A m m in i s t r a z io n e  C o m u n a l e  d e l  R e g o l a m en t o  p e r  ad e mp i e re  a l l ’ a r t i c o l o  2 4  d e l l a  

L e g g e  1 64 /2 0 14  r e c a n t e  m i su r e  p er  l ’ a d o z io n e  d e l  b ar a t t o  a m m in i s t ra t i v o ,  p e r  d a r e  

l ’ op p or t u n i t à  a i  c i t t a d in i  d i  B u st o  A r s i z i o  d i  p o t e r  c o mp e n s ar e  u n a  r i d u z i o n e  d e l le  t a s s e  

c o m u n a l i  me d i an t e  op e r a  d i  l a v o r o  p re s t at o  su  p r o g et t i  d e l l ’ A m m in i s t ra z i on e  C o m u n a l e .

C o m e  ab b i a m o  a vu t o  m od o  d i  d i s c u t e r e  i n  C o m m i s s i on e  e  n e l  t a v o l o  d i  l a v o r o  c h e  i l  S in d a c o  

h a  i s t i t u i t o  c o n d i v i d en d o  in  p ie n o  la  p r op o st a  d i  d e l ib e r az i o n e ,  p re s o  a t t o  a n ch e  d eg l i  

a g g i o rn a m en t i  d a t i  d a l l a  n ot a  d i  a p p r of o n d i m en t o  d e l l ’ I FE L ,  ov v e r o  d e l l ’ AN C I ,  in  a c c o r d o 

c o n  t u t t i  i  C o m m i s s a r i  ab b i a m o  d e c i so  d i  t r a s f or m a r e  q u e st a  p ro p o st a  d i  d e l ib e r a  in  

m oz i o n e ,  c h e  h o  d e c i s o  d i  p r e s en t a r e  ad e s s o  i n  C o n s i g l i o  C o m u n a l e ,  c h e  h o  c o n se g n at o  

p o c o  f a ,  i n  mo d o  t a l e  d a  i m p e g n a re  l a  G i u n t a  a  e la b o ra r e  u n ’ at t i v i t à  s p e r im e n t a l e  in  q u e s t a  

d i re z io n e  e l a b or a n d o  q u e l l o  ch e  è  l o  sp e t t r o  d i  p o s s ib i l i t à  c h e  i l  b a r a t t o  a m m in i s t r a t i v o  p u ò 

c o n s en t i r e  a i  c i t t a d in i  d i  B u st o  e  a l l ’ A m m i n i s t r az i on e  C o mu n a le .  

Q u in d i  l e  ch i e d o  l a  p o s s ib i l i t à  d i  q u e st a  t r a s f o r m a z i o n e  e  d i  p or r e  in  v ot az i o n e  l a  m o z i o n e  

c o s ì  c o m e  l ’h o  c o n s e gn a t a ,  e  a v e n d o l a  g i à  m o st r at a  a i  c o l l e gh i  e  a v e n d on e  a v u t o  i l  l o ro 

c o n s en s o .

P r e s i d e nt e  C or n a c c h i a  D i e g o

G r a z ie .  Se  a v e t e  c o l t o  i l  s en s o  d e l l ’ in t er v e n t o  d e l  c o l l e g a  C a t a l an o ,  d i c e  c h e  l a  p r op o s t a  d i  

d e l i b er a ,  d ’ i n t e s a  c on  la  C o m m i s s i on e  c om p et en t e ,  v i e n e  t r a s f o r m a t a  s ed u t a  s t a n t e  in  

m oz i o n e .

A l l o ra  i o  d e vo  c h ie d e re  a  l o r  s i g n o r i ,  c i o è  a  c o lo r o  i  q u a l i  n on  f a n n o  p a r t e  d e l l a  

C o m m i s s i on e ,  d i  v ot a r e  l a  p o s s ib i l i t à  ch e  i o  m et t a  in  v o t az i on e  l a  m oz i on e  p iu t t o st o  c h e  

u n a  d e l ib e r a ,  a l t r i m e n t i  v o i  m i  i n s e gn a t e  c h e  l a  mo z io n e  a n d a v a  p o s t a  i n  c o d a  a l l ’ O rd i n e  d e l  

G i o rn o .  S i c c o m e  l a  C o m m i s s io n e  h a  c o n c o rd at o ,  e  l a  G i u n t a  p u r e ,  v i s t o  ch e  er a  p r e s en t e 

a n ch e  i l  S i n d a c o  a  q u e st a  C o m m i s s i on e ,  d i  t r a s f o r m ar e  u n a  p ro p o st a  d i  d e l ib e r a  i n  u n a 

1



m oz i o n e ,  c h i ed o  a  l o r  s i gn o r i ,  e  a  me  m e d e s i m o ,  p e r c h é  n o n  f a c c i o  p ar t e  d e l l a  

C o m m i s s i on e ,  d i  v ot a r e  l a  p o s s ib i l i t à  d i  a n t i c i p ar e  l a  v o t az i on e  c o m e  t a l e ,  c i o è  c o me  

m oz i o n e .  

P e r  a l z a t a  d i  m a n o ,  c h i  è  f a v o re v o l e ?  Ve d o  l ’ u n a n i m i t à .  

A l l o ra  i l  C o n s i g l i e re  C a t a l a n o ,  c h e  r ip o r t a  a i  p r od r o mi  n e l l a  su a  mo z i on e  r i s p e t t o  a i  

c o n t e n u t i  d e l l a  d e l ib e r a ,  c o s ì  d i c e :  “ Im p e gn a  i l  S i n d a c o  e  l a  G i u n t a :  1 -  ad  ap p l i c a re  in  v i a 

s p er i m e n t a l e ,  a  p a r t i r e  d a  g e n n a i o  20 1 6 ,  l ’ a r t i c o lo  2 4  d e l l a  L e g g e  16 4/ 2 01 4 ,  c h e  p r e v ed a  i l  

b a ra t t o  a m m in i s t r at i v o  s o l o  p e r  d e b i t i  f u t u r i ,  d e l ib e r an d o  c on t e s t u a l m e n t e  a l  p r o s s i m o 

b i l an c i o  d i  p r e v i s io n e  l a  r i d u z i on e  o  e se n z i o n e  d i  t r i b u t i  t ra  c u i  T A S I ,  T A R I ,  I M U ,  i n e r e n t i  a l  

t ip o  d i  a t t i v i t à  p o s t e  in  e s s e re ;  2 -  ad  a mp l i a r e  in  v i a  s p e r i m e n t a l e ,  a  p a r t i r e  d a  ge n n a i o  

2 01 6 ,  i l  c a mp o  d i  ap p l i c az i on e  d e l  b a r at t o  a m m i n i s t r at i v o  i s t i t u e n d o  u n  n u o v o  i s t i t u t o 

q u a l e  i l  b a r a t t o  c o mp e n s at i v o  p e r  e n t r at e  p a t r i mo n i a l i  c on  a p p l i c a z i o n e  an c h e  a  d e b i t i  

p re g r e s s i  ch e  n o n  c o n c er n an o  t r ib u t i ,  d e l ib e r an d o  l a  q u ot a  p a r t e  s t i m at a  d e i  c re d i t i  d i  

d u b b i a  e s i g i b i l i t à  p r e v i s t i  a  b i l an c i o  d a  ad i r e  a  t a l e  n u o v o  i s t i t u t o ” .

Q u e st a  m oz i on e  n a s c e  d a l  f a t t o  c h e  n on  s i  p u ò  c o mp en s a r e  i l  t r i b u t o  p e r c h é  i  t r ib u t i  s on o  

o b b l i g at o r i a me n t e  p re v i s t i  d a l l a  l e g g e ,  v an n o  v e r s at i ,  n o n  s i  p o s s o n o  c o m p en s a r e .  Q u i  c ’ è 

u n a  s or t a  d i  v e r i f i c a  c h e  d e v e  e s s e re  f a t t a  at t r a ve r s o  l a  s t ru t t u r a .  

“ 3 -  a d  ap p ro f on d i r e ,  f e r m o  r e st a n d o  i l  p r i n c ip i o  d i  i r r i n u n c i ab i l i t à  d e l  c re d i t o  t r i b u t a r io ,  –  

l o  d i ce v o  p o c ’ an z i  –  l a  p o s s ib i l i t à  d i  a p p l i c a z io n e  d e l  b a r a t t o  c o mp e n s at i v o  an c h e  p e r  

a t t i v i t à  c h e  r i g u ar d an o  c o mp en s a z io n i  d i  d eb i t i  t r i b u t a r i  a n ch ’ e s s i  p e rò  p re g r e s s i ;  4 -  a  

s t u d i a re  l a  p o s s ib i l i t à  d i  re n d e r e  t a l i  i s t i t u t i  u n o  s t r u m en t o  d i  u t i l i t à  s o c i a l e ,  p r e v ed en d o  l a  

p o s s ib i l i t à  d i  u t i l i z z o  d e l la  d e le g a ;  5 -  a  d e f i n i re  e n t r o  i l  31  d i c em b r e  20 15 ,  c o n  ap p o s i t a  

d e l i b er a ,  i  c r i t er i  e  l e  c o n d iz i o n i  p e r  l a  re a l i z z az i o n e  d i  in t er v e n t i  s u  p ro g et t i  p r e s en t at i  d a  

c i t t a d in i  s in g o l i  o  a s s o c i at i  in d i v id u an d o  u n a  s e r i e  d i  p ro g e t t i  c on s i g l i a t i  d a  p ro p o r r e  a i  

s o g g e t t i  i n t e re s s a t i  ad  u su f ru i r e  d e g l i  i s t i t u t i  d e l  b a ra t t o  a m m in i s t r at i v o  e  c o mp e n s at i v o ;  

6 - ,  r ib a d i s c o ,  q u e s t a  n on  è  s t a t a  p ro t o c o l l a t a ,  l a  le g g o  p e r c h é  n o n  è  a l  p ro t o c o l l o .

“ 6 -  a  p r e ve d e re  s i s t e m i  d i  c on t r o l l o  d a  p a r t e  d e l l ’ A m m i n i s t r az i on e  C o mu n a le  d e l l ’ e f f e t t i v o  

e s p le t a me n t o  d e i  p r o ge t t i  d a  p a r t e  d e i  s o g ge t t i  f r u i t o r i ;  7 -  a  r e l az i on a r e  me n s i l me n t e  a l l e  

C o m m i s s i on i  c o mp e t e n t i  c i r c a  l ’ a v a n z a m e n t o  d e l l a  s p e r i m en t az i on e ;  8 -  a d  i s t i t u i r e  u n 

t a v o lo  t e c n i c o  d i  l a v o r o  i n  s e n o  a l le  C o m m i s s i on i  c o mp et e n t i  e  a l l ’A m m i n i s t r az i o n e 

C o m u n a l e  a l  f i n e  d i  v a l u t a r e  t e cn i c a m en t e  l e  p r op o st e  d a  s ot t o p or r e  a l  C o n s i g l io  C o mu n a le  

e  a l l a  G iu n t a ” .  Q u in d i  i  C on s i g l i  C o mu n a l i  i mp e g n an o  i l  S in d a c o  e  la  G iu n t a  a  f a re  t u t t o  c i ò .  

S e  c i  s o n o  in t er v e n t i …  L ’ A s s e s s or e  M a r i a  P a o l a  R e g u z z on i  h a  f a c o l t à  d i  in t er v e n t o .  P r e g o .  

A s s e s s or e  R e g u z z o n i  M a r i a  P a o l a

G r a z ie ,  P r e s id en t e .  I l  S in d a c o  m i  h a  p re g a t o  d i  e s p o r r e  i l  p a r e re  d e l l a  G i u n t a ,  c h e  è  u n 

p a re r e  f a v o re v o l e ,  m a  –  e d  i l  ma  è  d e l  t u t t o  p er s o n a le  –  c h i ed o  se  è  p o s s ib i l e  i n t e g r a re ,  

p er c h é  l e g g en d o l a  o r a  v ed o  c h e  n o n  è  i n  n e s s u n  m od o  p re v i s t o  i l  c o in v o l g i m en t o  d e l  mo n d o  

d e l l e  m u n i c i p a l i z z a t e  in  q u e s t o  p ro g e t t o ,  m en t re  m o l t o  s p e s s o  la  s i t u a z i on e  d i  p r e c a r i e t à 

e c o n o m i c a  d e l l e  f a m i g l i e  s i  r i p e r c u ot e  ma g g i o r m en t e  s u l  p a g am e n t o  d e l le  b o l l e t t e  d e l  g a s  o 

d e l l ’ a c q u a .

Q u in d i ,  m a g a r i ,  s e  p ot e s s i m o  f a r e  p u n t o  8 :  i l  c o in v o l g i m en t o  e  l ’ a d e s io n e  a  q u e st o  p r o g et t o  

a n ch e  d e l  mo n d o  d e l le  mu n i c ip a l i z z a t e ,  in  p a r t i c o l a r  mo d o  d i  A . G . E . S . P .  e  A . G . E . S . P .  

E n e r g i a ,  f o r s e  a iu t e re m m o  n e l  c o n c r et o  q u a l c u n o  in  p i ù ,  p er c h é  a l t r i m e n t i  a v re m m o ,  t o l t a 
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l a  p ar t e  t r i b u t a r i a ,  s o l t a n t o  i  s e r v i z i  a  d o ma n d a  i n d i v i d u a l e  e  q u in d i  le  me n s e ,  me n t r e 

r i t e n g o  c h e  m o l t o  p i ù  s p e s so  l a  d i f f i c o l t à  s i a  n e l  p a g a m e n t o  d e l l e  b o l l e t t e  d e l  g a s  e 

d e l l ’ a c q u a .  G r a z i e .         

P r e s i d e nt e  C or n a c c h i a  D i e g o

B i s o g n a  c h e  v en g a  s c r i t t o  u n  p u n t o  c h e  n o n  s i a  i l  p u n t o  9 ,  p e r c h é  s i a m o  g i à  a l  p u n t o  8 .  F a r  

i n s er i r e ,  f a c c i o  u n  e s e mp i o ,  u n  p u n t o  4 . a :  “ s t u d i ar e  l a  p o s s ib i l i t à  d i  re n d e r e  t a l i  i s t i t u t i  u n o  

s t ru m en t o  d i  u t i l i t à  s o c i a l e  p re v e d e n d o  l a  p os s i b i l i t à … ” ,  “ an c h e  a i  f i n i  d e l … ”  q u e l l o  c h e 

d i c e v a  l ’ A s s e s s o re  p o c ’ a n z i .  

( S e g u e  i n t e r v en t o  f u o r i  m i c r of on o ) .

“ S en s i b i l i z z a n d o  a  t a l  p ro p o s i t o  l e  p a r t e c i p at e ” .  R i m an g a  a  v e r b a l e .   

S i g n o r i ,  c r ed o  c h e  l a  G iu n t a  ab b i a  e s p r e s s o  i l  p ar e r e  f a v or e v o l e  r e c ep e n d o  i l  m e s s a g g io ,  

a n z i  ad d i r i t t u r a  a l l a r g an d o  t a l i  p o s s i b i l i t à .

M et t o  in  v ot a z io n e …  T o v a g l i e r i  I s a b e l l a ,  p r e go .  

C o n s i g l i e r e  T o v a g l i e r i  I s a b e l l a  ( L e g a  N or d  P a d a ni a )    

G r a z ie ,  P r e s i d e n t e .  E ra  s o l t a n t o  p e r  s o t t o l in e a re  l a  n o st r a  ap p r o v a z io n e  i n  m e r i t o  a  q u e st a  

p ro p o st a .  E  a n z i  v o l e v o  s ot t o l i n ea r e  c h e  i l  l a v o r o  f at t o  i n  C o m m i s s io n e  è  u n  e se m p io  

c o n c l a m at o  d e l  f a t t o  c h e ,  q u a n d o  l e  p r op o st e  s on o  m e r i t e v o l i  e  c on c r e t e ,  n o n  t ro v a n o 

a l c u n  o s t a c o lo  a d  e s s er e  c o n d i v i s e  e  a c c o l t e .  An z i  è  s t at o  f at t o  u n  la v o r o  a l l ’u n an i m it à  p er  

s u p e r a re  d e g l i  o st a c o l i ,  c h e  e r an o  m e s s i  d a l l a  l e g g e ,  p r o p r i o  p er  g a r a n t i r e  l ’ a p p l i c a z i on e  d i  

q u e s t o  i s t i t u i t o ,  e  an c h e  ad e s s o  l ’ in t er v e n t o  d e l l ’ A s s e s s o re  e r a  c o mu n q u e  f i n a l i z z a t o  ad 

a m p l i a r e  i l  r a g g i o  d e l l a  ap p l i c a z i on e  d i  q u es t o  s t ru m en t o .  

P e r  c u i  r i b ad i s c o ,  ap p u n t o ,  i l  n o st r o  v ot o  f a v o re v o l e .  G r az i e .     

P r e s i d e nt e  C or n a c c h i a  D i e g o

G r a z ie  e  m i l l e  a  le i .  A l t r i  in t e r v e n t i  n o n  c e  n ’ è .  Qu i n d i  c ’ è  u n a  c on d i v i s io n e ,  s e p p u r  s i l en t e .

M et t o  in  v ot a z io n e  l a  p r op o s t a  d i  m oz i on e  d e l l ’ On o r e v o le  C o n s i g l i e r e  I v a n  C at a l a n o .  È  l a 

n u m e r o  2 46 /2 0 15 ,  p u n t o  6  O r d in e  d e l  G io r n o .  M oz i on e  p r e se n t a t a  i n  c o r s o  d i  se d u t a .

Con i seguenti risultati della votazione espressa con modalità elettronica alle ore 22.21:

Presenti in aula 21, essendo assenti i Consiglieri Farioli, Albè, Pinciroli, Rogora

voti  FAVOREVOLI  18:  CORNACCHIA Diego,  SPERONI  Francesco  Enrico,  TOVAGLIERI 

Isabella,  ROSANNA  Umberto  Marco,  CHIESA  Alessandro,  SALOMI  Enrico,  RIVA  Alberto, 

CASTIGLIONI Franco,  CICERO Paolo,  LATTUADA Francesco,  GENONI Paolo,  CATALANO 

Ivan,  ROSSI Gian Pietro,  CIRIGLIANO Marco,  VITA Salvatore,  MARIANI Valerio Giovanni, 

BERUTTI Cinzia, VERGA Angelo

PRESENTI NON INTERVENUTI IN VOTAZIONE 3:

ALBERTINI Marco, ROSSI Alberto, PICCO BELLAZZI Walter Maria
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IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO:

1. l’art.24  della  legge  n.164  del  2014  “Misure  di  agevolazioni  della  partecipazione  delle  

comunità locali in materia di tutela e valorizzazione del territorio”;

2. la “Nota di approfondimento sull’istituto del baratto amministrativo” emanata in data 22 

ottobre 2015 l’IFEL;

PREMESSO: 

1. Che è intenzione di questa Amministrazione attuare le disposizioni del suddetto articolo 24 

intervenendo altresì, mediante forme di baratto compensativo, per consentire ad una parte di 

contribuenti che si trovano in difficoltà economiche, o che hanno ottenuto per situazione di 

bisogno aiuti finanziari, di poter assolvere al mancato pagamento dei tributi già scaduti o per 

ripagare l’ente mediante una loro prestazione di pubblica utilità indirizzata agli interventi 

che l’Amministrazione individui nel territorio comunale;

RITENUTA:

1. l’opportunità  anche  di  ridare  dignità  a  chi,  per  le  contingenti  e  transitorie  situazioni  di 

emergenza, è costretto a chiedere frequenti aiuti o diventare frodatore fiscale non colpevole, 

dando loro la possibilità di mettersi a disposizione della propria comunità e di sentirsi utili a 

se stessi e agli altri;

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

1. ad applicare, in via sperimentale a partire da gennaio 2016, l’Articolo 24 della legge n.164 

del  2014  che  preveda  il  Baratto  amministrativo solo  per  debiti  futuri,  deliberando, 

contestualmente al prossimo Bilancio di Previsione, la riduzione o esenzione di tributi, tra 

cui TASI, TARI, IMU, inerenti al tipo di attività posta in essere;

2. ad ampliare,  in via sperimentale a partire da gennaio 2016, il campo di applicazione del 

Baratto  Amministrativo istituendo  un nuovo istituto  quale  il  Baratto  Compensativo,  per 

entrate patrimoniali con applicazione anche ai debiti pregressi che non concernano tributi, 

deliberando la  quota parte  stimata  dei  crediti  di  dubbia esigibilità  previsti  a  bilancio  da 

adibire a tale nuovo istituto;
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3. ad  approfondire,  fermo  restando  il  principio  di  irrinunciabilità  del  credito  tributario,  la 

possibilità  di  applicazione  del  Baratto  Compensativo anche  per  attività  che  riguardano 

compensazioni di debiti tributari, anche pregressi;

4. a studiare la possibilità di rendere tali istituti uno strumento di utilità sociale, prevedendo la 

possibilità di utilizzo della Delega e sensibilizzando a tale proposito le partecipate;

5. a definire entro il 31 dicembre 2015 con apposita delibera i criteri e le condizioni per la 

realizzazione di interventi su progetti presentati da cittadini singoli o associati, individuando 

una serie di progetti consigliati, da proporre ai soggetti interessati ad usufruire degli istituti 

del Baratto Amministrativo e Compensativo;

6. a  prevedere  sistemi  di  controllo,  da  parte  dell’amministrazione  comunale,  dell’effettivo 

espletamento dei progetti da parte dei soggetti fruitori;

7. a  relazionare  mensilmente  alle  commissioni  competenti  circa  l’avanzamento  della 

sperimentazione;

8. ad  istituire  un  tavolo  tecnico  di  lavoro,  in  seno  alle  commissioni  competenti  e 

all’amministrazione comunali, al fine di valutare tecnicamente le proposte da sottoporre al 

consiglio comunale e alla giunta. 
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Letto, confermato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

F.to AVV. CORNACCHIA DIEGO F.to DOTT.SSA AMATO LUCIA

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

N. ……………………….reg. pubbl.

Si  certifica  che  la  presente  deliberazione  viene  pubblicata  all’Albo Pretorio  on  line  dal 

………………………….   per rimanervi 15 giorni consecutivi.

Busto Arsizio, lì …………………………………..

IL SEGRETARIO GENERALE

              F.to DOTT.SSA AMATO LUCIA

Copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Busto Arsizio, lì …………………………………..

IL SEGRETARIO GENERALE

DOTT.SSA AMATO LUCIA

---------------------------------------------------

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:

► il  ………………………………………….per  decorrenza  dei  10  giorni  cui  all’art.  134, 

comma 3, D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267

□ il  …………………………………………perché  dichiarata  immediatamente  eseguibile  ai 

sensi dell’art. 134, comma 4, del  D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267.

IL SEGRETARIO GENERALE

              F.to DOTT.SSA AMATO LUCIA

Deliberazione N. 96/2015

PUBBLICAZIONE


